

### 洪江市：诗画山水映古城



黔阳古城远眺风貌。



洪江市位于湖南省西部，雪峰山脉中段，沅水干流上游。市治黔阳古城距怀化城区35公里，距芷江机场40公里，枝柳铁路、209国道、320国道、沪昆高速、包茂高速和怀邵衡铁路穿境而过。

洪江市，拥新城亦藏古城。自汉高祖五年（公元前202年）置县以来，先后为镡城、龙标、黔阳县治和原怀化地委、行署所在地。1997年，原洪江市和黔阳县合并，设立新的洪江市。2005年，市治由安江镇迁至黔城镇，建黔城镇新城，是怀化市唯一拥有一市两城的县市。历史文化名城黔阳古城历经两千多年的岁月沧桑依然风姿绰约；古城内有被誉为“楚南上游第一胜迹”的芙蓉楼，被誉为“诗家天子”的唐代大诗人王昌龄在这里留下了一片冰心在玉壶 明月何曾是两乡的千古绝唱。境内距今7800多年的高庙文化遗址，出土了震惊世界的中国最早的凤鸟纹饰白陶器和沅水流域最早的稻作遗迹，入选 2005年中国十大考古发现，是中国古稻作文明的重要发源地。著名的安江农校杂交水稻纪念馆，杂交水稻之父袁隆平院士在这里工作了37年，选育出了世界上第一株杂交水稻，杂交水稻从这里走向世界。

洪江市，是药谷也是净土。洪江市地处雪峰山脉核心区域，峰峦起伏，林茂水丰，气候独特，蕴藏着黄精、天麻、石斛、重楼等1500多种野生中药材，是名副其实的大西南一座巨大而天然的中药材宝库 雪峰山药谷。全市中药材种植面积达11万亩，是湖南省首批中药材种植基地示范区。洪江市也是一座山水宜居城市，境内森林覆盖率达68.5%，是国家重点生态功能区、中国天然氧吧 全国绿化模范市 和湖南省园林城市，被联合国教科文组织誉为“没有污染的神奇土地”。境内有中国最具历史原真风貌的隐逸之都 黔阳古城，一山有四季、十里不同天的雪峰山国家森林公园，森林湖泊相互掩映、烟波浩渺的清江湖国家湿地公园等一批风景名胜，举办过全国户外运动挑战赛和四届黔阳古城国际半程马拉松赛，被评为“中国旅游大众最喜爱的旅游目的地”。

洪江市是闻名全国的水果之乡 中国冰糖橙之乡，有黔阳冰糖橙、黔阳大红甜橙、黔阳脐橙、黔阳金秋梨、黔阳天麻、黔阳黄精、托口生姜等7个国家地理标志保护产品及黔阳安江香柚、黔阳黄金贡柚、黔阳丑八怪、黔阳雪峰乌骨鸡、蓝莓、雪峰豆腐乳、洗马红薯干、金丝皇菊等40多个名优特产品，特色水果种植面积达45.8万亩。



安江农校

安江农校纪念馆坐落在湖南西部的洪江市安江镇，占地260余亩，沅水蜿蜒流于后，雪峰山脉环于前，园内有古木参天，柚树成林，园外沅水悠悠，白帆点点。这里属于亚热带季风气候，气候温和、雨量充沛、土地肥沃，生物资源十分丰富，有神秘物种变异天堂之称。上个世纪七十年代，世界绿色革命从这里掀起，杂交水稻研究从这里取得成功并走向世界。

安江农校纪念馆解放前曾是闻名湘西的古刹圣觉寺，当时这里常年香火缭绕，钟声悠扬。人们都说这里是块风水宝地，冥冥之中注定这里要为造福人类做出卓越贡献。1939年湖南省国立十一中为觅农场将学校迁于此。1953年初秋，刚从西南农学院毕业的袁隆平老师踏进安江农校的大门，一边教学，一边进行杂交水稻科学梦想的探索，开始了他伟大人生的旅程。袁隆平院士在这里从事教学及杂交水稻研究长达37年之久。纪念馆见证了袁隆平及其团队在杂交水稻研究过程中的奋斗足迹，是袁隆平重要学术思想和科学精神的集中体现，也是人类稻作文明阶段性历史发展的物证。纪念馆保留了1939年至1986年间所建的教学及科研设施，园内自然与人文景观俱佳，具有重要的历史、艺术、科学研究及保护利用价值，2009年8月20日被国务院增补公布为第六批全国重点文物保护单位，2011年获评为国家AAA风景区。

黔阳古城风光集锦。



黔阳古城

黔阳古城现为省级历史文化名城（正在申报国家级历史文化名城），有2200多年的历史。汉高祖五年（公元前202年）置镡城县，建制历史比云南丽江古城早1400年，比湘西凤凰古城早900年。唐为龙标县，并先后设立巫州、沅州、叙州府，宋元丰三年（1080）置黔阳县，此地黔水以北，水之北为阳，故名黔阳。黔阳古城城内明清街巷格局保存完整，明清古建筑很多，原有5座城门、5华里城墙、9条街、18条巷、48口吊井、60座庙宇宫寺、19座宗祠、13处码头等，被誉为“江南古建筑博物馆”。古城人杰地灵，唐代大诗人王昌龄、唐太宗第九女大长东阳公主、明代进士王有为、清代著名书法家王继贤、晚清大臣黄忠浩、民国将军李世龙、上海知事（县长）危道丰、文学大师向培良、著名漫画家夏达等都与此地结下了不解之缘。古城三面环水，是湘楚苗地边陲重镇，素有“湘西第一古镇”之称。黔阳古城的街巷建筑特色在于它的“丁”字型布局。黔阳古城旅游的精华在于体验她的神秘文化和天人合一的建筑艺术、宗教艺术以及生财有道的财富艺术。



手工毛线编织工艺品

手工毛线编织工艺品均为纯手工毛线钩编而成，颜色鲜亮，易清洗，不褪色，填充物为优质珍珠棉，自身弹性及回弹性都很好，栩栩如生，质地饱满、坚实、经久耐用。产品环保无污染，给宝宝当玩具，妈妈用得安心，宝宝玩得开心！作为装饰品也是非常不错的选择。鉴于纯手工制品由于原材料的区别和人工的因素，以至于每一件产品不可能完成一致，使他具有了相当的独一性。



黔阳三宝

黔阳古名龙标，黔阳人历来爱吃鸭，鸭子是逢年过节必备的一道大菜。而龙标鸭，来源于王昌龄的《龙标野宴》：沅溪夏晚足凉风，春酒相携就竹丛。莫道弦歌愁远谪，青山明月不曾空。黔阳的土鸭，生长在竹林边，嬉戏于沅水畔。烹制龙标鸭，要用春天酿造的美酒来提香，配合黔阳本地的各种香料，出锅时香飘四邻。龙标鸭肉质鲜美，口感充满弹性，风味浓郁，香辣可口，老少咸宜，是四方游客来黔阳旅游必尝的一道经典风味特产。

